LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN

Fir jede Aufgabe ist die angegebene Gesamtpunktzahl sowie die Verteilung auf die Teilfragen
verbindlich. Die angegebenen Teillésungen sind lediglich als Beispiele anzusehen. Jede Fachlehrerin
/ jeder Fachlehrer sollte, wie bei den ubrigen Klassenarbeiten fir Teillosungen und Losungsansitze
Punkte gewiahren. Insbesonders sollte bei Folgefehlern kein erneuter Punktabzug erfolgen. Von jeder
Schiilerin / jedem Schiiler werden die zwei Pflichtaufgaben und zwei Wahlaufgaben gewertet. Beim
Losen von mehr als zwei Wahlaufgaben kann kein Austausch mit einer Pflichtaufgabe erfolgen.

AUFGABENGRUPPE A Teilpunkte Punkte

a) 95 DM , 2,0
fur 1000 DM Finderlohn 50 DM 0,5
fir 1500 DM Finderlohn 45 DM 1,0

b) 300 DM 1,5
15 DM entspr. 5 % ' 1.0

¢} 5000 DM 3,0
50 DM enstpr. 5 % 0,5
120 DM entspr. 3 % 1,0
4000 DM 1,0

d)y 12 % 3,5
gesetzl. Finderlohn betragt 80 DM 1,0
Ansatz 240 : 2000 : 1,0

e) 4000 DM 2,0
z. B.: 2 % von 1000 DM enstspr. 0,5 % von x DM 1,0

2. a) (1) Konstruktion Dreieck ABC, Parallele EF 1,0

(2) Spiegelung, Benennung der Bildpunkte 1,5

(3) 24 ecm? 2,0

(4) 12 cm? 2.5
Teildreieck EFB' ist genauso grofl wie Dreieck EFC 1,0
6 cm? ist das Teildreieck EC'F grof} ( oder EFC ) 1,0

(5) 36 cm? 2,5
Zerlegung in 6 gleich grofe Teildreiecke 1,5

b) 170 cm 2,5
1275 cm? ist ein Teildreieck grof3 1,0
Dreieck ABC ist 510 cm? grof 1,5

3a) L={2}oderx = 2 2,5
9x = 18 1,5

b) L={1,0,-1,.} 3.0
5x < 7 1,5
x < 14 2,0

¢) L=G= 3,0
IIx+13=11x+13 2,0

d) L=1{4,56, .} U {4, -5-6 .} 3,5
x% > 15 2,0
L=1{45,6, .} 3,0

4 a) (1) Konstruktion des Dreiecks, E und D 30

(2) 5 =80°,¢=130° 3.0
Yy = 40° und y, = 50° 1,5

b) o =225° 3,0
B = 67,5° 15
¥y = 45° = 7y, = 45° 1,0

c) @ = 45° 3,0

B = 75° 1,5




5.a) 4x — 11 = 25 2,0
x=9 i,0
b} (x-6)(x+6)=x(x-12) 2,0
x =3 2.0
) x2+y2=(x+y)x+y)+40 2,0
~1 und 20, 1 und -20, -2 und 10, 2 und -10, —4 und 5, 4 und -5 3,0
jeweils 0,5 Pkt.
5= 0
x“ 4+ y®=(x +y)x +y)-40 1,0
vollstandige Losung der Gleichung xy = 20 3,0
6. a) 16-er Zahnrad dreht 210 mal 0,5
24-er Zahnrad dreht 140 mal 0,5
32-er Zahnrad dreht 105 mal 1,0
b) (1) 396 m 3,5
18 Umdrehungen des Hinterrades 1,5
(2) 1000 Pedalumdrehungen 3,5
1500 Umdrehungen des Hinterrades 2,0
c) 200 Umdrehungen 3,0
600 Umdrehungen des Hinterrades 2,0
7. a) 478334 1,0
b) 8888 = 4096 2,5
C) 33¢3.3 = 81 2,5
d) 3203020342 = 216 2,5
e) 6 1,5
f) 6+7+7+81 = 23814 2,0
AUFGABENGRUPPE B Teilpunkte Punkte
1. a) (1) 416 DM 2,0
(2) zB.: 8 - 9 Uhr oder zwischen 8 und 12 Uhr 2,0
b) 2028 DM 3,0
338 DM pro Tag und Spieifeld 2,5
¢) zB:lhzw 8- 12Uhr,1 hzw 12 — 14 Uhr, 2 h zw. 16 — 22 Uhr 2,0
d) Dorothee zahlt 28 % mehr 3,0
z.B.:Helen zahlt pro Stunde 25 DM 1,0
Ansatz 7 : 25 oder 32 : 25 2,0
128 % 2,5
2 a) (1) Konstruktion 1,0
(2) Kennzeichnung von D, E 0,5
Parallele zu AB 0,5
b) Spiegelung 2,5
ohne Kennzeichnung der Bildpunkte 2,0
¢} 12 mal 2,0
d) 6 Achsen eingezeichnet 2,5
je fehlender Achse 0,5 Punkte Abzug
e) 576 cm2 3,0
Zerlegung des Trapezes in 5 Teildreiecke zu 4,8 cm? 1,5
Ansatz 12 « 4,8 cm? 2,0
3.2) L={3} oderx=3 3,0
18x = 54 1,5
by L=1{ } 3,0
8x =20 1,0
x =25 2,0



¢) L=1{-2 -3, -4, ..} 3.0
26x < -26 1,0
x < -1 2.0
d) L={0}oderx=0 3,0
12 x4 + 9x — 16x — 12 = 12x% — 28x - 12 1,0
21x =0 2,0
4. a) (1) Konstruktion des Dreiecks 2,0
(2) 16 cm? 1,0
(3) 4 cm 20
b) (1) Konstruktion des Trapezes 3.0
(2) 27 cm 2,0
(3) 4 cm 2,0
5 a) 156 DM 3.0
84 DM 2,0
b) 38 % 3,0
62 % 2,0
¢) 150 DM 3.0
80 % entspr. 120 DM 1,0
d) 26 % 3,0
130 DM 1,0
1
60 () . 1,0
1
(2) c 1,5
1
3) 2 1,5
24
b) (1) 3 | 2,0
(@ 3. 8.1 2435 1 _ 1 2,0
4 9 16 25 36 2 12
@ 3.8, 15,2435 48 66 1 _ 1
4 % 16 25 36 49 64 2 16
oder ... 5 048 68 1 2,0
36 49 64 2
@ 3.8 15,2435 48 63 80 9 1 _ 1 2,0
4 9 16 25 36 49 64 81 100 2 20
7 a) (1) 27 Warfel 1.0
(2) 14 Wirfel 2,0
b) (1) 54 cm? 2,0
(2) 30 cm 2,0
¢) (1) Sie nimmt um 12 em? zu 2,0
(2) 39 cm? 3,0
36 cm? 2.0
AUFGABENGRUPPE C Teilpunkte Punkte
1. a) 17 Schiiler 4,0
b) 80 Schiler 4,0
) 12,5 % 40
ANSATZ jeweils 2,0




-30

0,5

. a) Zeichnung 2,0
b) 48 cm 2,5
c) 80 cm? 2,5
d) (1) V=64 cm’ 2,5

(2) 8 Wiirfel 2,5
~3) (1) 38,25 DM 33
85 « 0,45 10

(2) 80 GE 2.5
36 045 1,0

b) (1) 46,55 DM 3,5
85+ 0,23 = 19,55 25

(2) 124 GE 3,5
55,52 - 27 = 28,52 2,0
28,52 : 0,23 2,5

. a) Konstruktion des Dretecks 4,0

b) Konstruktion des Dreiecks 3,0
y = 750 1,0
¢) Konstruktion des Dreiecks 3,0
B=v=60° 1,0
~a) (1) 4x + 2y 2,0
(2) 4b 2,0
(3) 15x + 9y 2.0
by 1) x = 8 2,0
Ix = 24 1,0
2)yx = 4 2,0
Tx =28 1,0
3)x =3 2,0
8x +20=44 1,0
. a) 450 DM kostet der CD-Player. 4,0
350 DM kostet der Cassetten-Recorder. 3,0
b) 24 DM kostet eine CD. 4,0
12 DM Kkostet eine Cassette. 3,0
c) 90 DM kostet eine Hose. 4,0
25 DM kostet ein T-Shirt. 2,0
—2) (1) 10 10
(2) -6 1,0
(3) Augenzahl 1 1,0
(4) Augenzahl 6 1,0
(5) Augenzahl 6, Augenzahl 6 1,0
12 0,5
(6) Augenzahl 5, Augenzahl 5 1,0
-10 0.5
b) (1) 18 1,0
(2) 15 1,0
(3)8 1,0
(4) Augenzahil 1,0
(5) Augenzahl 6, Augenzahl 6 1,0
36 0,5
(6) Augenzahl 6, Augenzahl 5 1,0
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